

# 绝技天下闻,大师大秀手上功夫

正则绣、刻瓷、竹编藤编、挑花、石雕、秦淮灯彩……2013·中国镇江首届技能人才博览会设置的技能绝活展示区星光灿烂,本地顶尖的大师云集,个个身怀绝技。面对面的表演更让观众零距离感受手上绝技绝活,流连忘返。



聚焦 2013·中国镇江首届技能人才博览会系列报道之探营二

## 大师出手不同凡响

走进技能绝活展示区名家绝活版块,身怀绝技的大师们一招一式令人叹为观止。

正则绣将传统苏绣与西洋画结合,驰名海内外,已被列入江苏省首批省级非物质文化遗产项目名录。其传承人吕存是省级技能大师工作室领衔人、研究员级高级工艺美术师、中国工艺美术大师。在这次博览会上,观众将欣赏到《银饰与青花瓷》、《夫人肖像》、《双猫赏鸟》等正则绣精品,并现场领略大师绣功的精妙。

被联合国教科文组织授予中国民间工艺美术家称号的邵同义则在瓷器上“刺绣”,将瓷器的白胎当作宣纸,以刀代笔,在上面泼墨作画,挥毫写字。邵同义是镇江中国刻瓷的代表,他用钻石刀、合金钢凿和小锤,改变过去以点成面的技法,用以线成面的新法,集书法、绘画、雕刻于一身,使作品产生庄重典雅、金石味浓厚的艺术效果。现场表演将展示一整套将画笔所画的样稿雕刻成栩栩如生艺术品的神奇。

来自扬中的中国十大民间艺术家耿月新是民间工艺品制作工技师,其竹编堪称“中国一绝”。从1990年起,他的作品在国内外展览中屡获金奖。1995年9月,耿月新又被联合国教科文组织授予“民间工艺师”

称号。耿月新竹编技艺炉火纯青,在劈叉拉篾、处理工艺、拉丝工具、编织手法等工艺上有“四绝”。他的作品集艺术、装饰、实用和收藏性为一体,展示了竹文化的独特魅力。

盛珏则以烙铁为笔,高温代墨,以西画为基调,现场创作烙铁画。经过多种工艺技法的改良和创新,盛珏的现代烙铁画既有传统烙画的特色,又有西画的风格,层次丰富,立体感较强,开现代烙画的新风范。

江苏省首席技师储晨松从事花卉园艺的栽培、造型、雕刻工作已有25年,能鉴定原生态乔、灌、藤、草850余种。他还不断总结发展盆景、根艺的造型绝技,创造出松树的摘心造型、柏树的砧木造型、榆树的附石造型等造型绝技和理念,给人以美的享受。

现代刻字艺术融书法、雕塑、绘画、工艺美术等艺术形式于一体,是书法艺术的再塑,古今相融,中西合璧,成为独树一帜的艺术门类。来自润州区书法家协会书法家何文祥等将现场展示现代刻字的别样魅力。

来自扬中的常敬明是我国具有民族乐器高级工艺师头衔第一人,曾为位列中国笛届四大宗师的冯子存、陆春龄等及众多海内外著名竹笛演奏家制作笛箫。与众不同的是,传统的笛箫都是用竹子制作,常敬明别开生面,研制出紫檀木、红木、柏树、楠木等木制笛箫,具有音色甜

美、低音浑厚等特色。笛箫制作需要经过100多道工序,大多手工制作,在选料、开孔、调音等上颇需功力,现场的展示和表演将让观众揭开乐器制作的神秘面纱。

蒙眼识别中草药您见过吗?高级工程师季龙宝将在展会上表演这一绝技。季龙宝在蒙住双眼的情况下,仅凭鼻闻、口尝、手摸便可准确辨别出常用的中药饮片,并同时报出其来源、主产地、常用别名、常用量及其功能主治。当日,他还将现场传授鉴别中药真伪优劣的诀窍。

果蔬雕刻大师陆建荣多次参加全国各种大赛,佳绩连连。他2000年参加第六届中国烹饪大赛斩获雕瓜“金鼎奖”,2007年在中国国际美食节又摘得西瓜雕金奖。陆建荣在现场将雕刻果蔬,出神入化的刀功将展现中国烹饪文化的博大精深。

## 百工之艺争奇斗艳

“百工”在我国古代泛指手工业者、手艺人,在技能绝活展示区百工之艺版块,来自民间的能工巧匠争奇斗艳,大展风采。

上党挑花流传于丹徒区南乡上党镇及其周边地区,是当地妇女日常习作的传统民间手工艺品,至今已有300多年的历史,但多年来一直养在深闺。所谓挑花,实际上就是刺绣,但没有纹样,完全依靠巧妇们

的想象,用十字绣等不同针法技艺挑绣作品。当地挑花艺术传承人之一王月兰是远近闻名的挑花能手,现场将一针一线挑制极具地方特色的图案,色泽鲜艳,乡情浓郁。

民间工艺美术家赵斌拿手的是高瓷石雕,他雕技独特,擅长石雕龙的创作,运用高科技手段将当地朴实无华的天青石雕刻成千姿百态的现代工艺品,一举登上大雅之堂。

丝网花是用彩色丝网包在不同规格的铁丝圈上,制作花卉、昆虫、动植物等,其形象逼真,情趣盎然。退休后对丝网花一见钟情的黄载初如今已是镇江丝网花制作的领军人物,她创作的丝网花作品涵盖花鸟鱼虫、古今人物等。她说,只要掌握了丝网花制作技巧,用心观察自然界的万物,均可以制作出来。在展会现场,黄载初将展示精品力作,并现场制作丝网花。

句容秦淮灯彩是国家非物质文化遗产,代表性人物陈柏华是国家非物质文化遗产秦淮灯彩传承人,中国首批76个高级工艺美术师之一。陈柏华的秦淮灯彩工艺以传统民族文化为主,融声、光、电、色、形、动于一体,形成一幅地上、水上、山上、空中的立体灯画,而现代灯彩富有知识性、趣味性、娱乐性和参与性,独树一帜。陈柏华现场展示和制作将让灯彩爱好者过把瘾。

(徐祝平 沈春来)

## 下半年事业单位公开招聘面试结束 81名考生竞争34个岗位

本报讯 昨日,2013年下半年镇江市事业单位集中公开招聘A、B类岗位面试在我市人事考试基地——镇江技师学院成功举行。本次公开招聘应有93名考生参加面试,实有81名考生参加面试,竞争34个岗位,录用比例为1:2.4。

为保证面试工作的公平公开,确保面试工作的公信力,本次面试采用公务员考录面试流程,以结构化面试形式考察考生各项能力。据了解,面试现场采用电脑评分系统,考场考官组成、考生的面试序号均通过电脑随机抽取确定。各面试室均配备有一台评分专用电脑、七个考官电脑评分终端,考官在电脑评分终端上对考生进行评分,计时计分人员在电脑上对面试考生进行记时计分,考生回答完毕后,实行当场亮分。

据悉,面试完成后,下半年事业单位集中公开招聘的考试环节全部结束,考生将按照总成绩排名进入体检、考察和聘用程序。

(贾辉 赵蕾 沈春来)



## 京口区退教协会庆成立20周年

日前,京口区离退休教育工作者协会在中山路小学大礼堂隆重举行协会成立20周年庆典。教育局党委书记张建强到会祝贺,并宣布为全区950名离退休教育工作者每人订一份2014年全年的《镇江晚报》。协会的舞蹈队、腰鼓队、合唱队、戏剧队和各校老教师分别表演了丰富多彩的文化节目。丹徒区宝珍古镇文化艺术团也前来祝贺并表演了精彩的节目,他们的演出带来了浓浓的乡土气息和淳朴民风。

吴明宝 张晨亮 摄影报道

## 停电检修信息

11月26日  
停电时间 9:30-15:30  
停电线路 10kV 通港线 22415 开关以下;10kV 港南线 22111 开关以下,至126211 开关  
停电范围 221 线:新区资产管理有限公司、万隆投资管理有限公司;224 线:江苏燎原中天房地产开发有限责任公司、新区新港供水有限公司(双电源)、镇江新区城市建设投资有限公司、镇江华润燃气有限公司、镇江远港物流有限公司、中华人民共和国镇江海关  
停电时间 9:30-14:30  
停电线路 10kV 武桥线 14301 开关以下至14341 开关  
停电范围 圆山06号变、武桥05号变、长征04号变、长征07号变、圆山07号变、长征06号变、长征十一组、武桥01号变、长征01号变、长征03号变、圆山石观殿桥、武桥十一组、武桥十六组、长征02号变、武桥04号变、长征十二

组、长征十七组、长征三组、武桥十五组、长征十四组、圆山04号变、长征08号变、武桥街组、武桥十九组、长征龟山东、丹徒区陶山珍珠矿、镇江大路通用机场管理有限公司、七三八五五部队、海峰标准件有限公司  
停电时间 9:30-16:30  
停电线路 10kV 枫庄 171 线;10kV 高陵 174 线  
停电范围 171 线:枫庄电站、镇江市丹徒区润雨铜业有限公司、上会陶巷林盛建材有限公司、镇江市丹徒区上会鑫荣内燃机配件厂、中国联合网络通信有限公司镇江市分公司、镇江市镇溧高速公路(上会收费站)、镇江鑫运新型建材有限公司、镇江市丹徒区上会鑫运新型建材厂、大丁巷北、大丁巷路、大李甲电站、丁子岗南、东滨、东会、枫庄、合偶、陶巷、上会集镇;174 线:镇江市丹徒区九鑫毛纺厂、南京凯友橡塑机械有限公司镇江市丹徒分公司、丹徒区三和新型建材有限公司、丹徒区上会顺顺建材厂、镇江市丹徒区合偶村新型建筑材料厂、高陵村、合偶、其一、上会集镇



## 江心汽渡孩溪新码头启用

昨日总投资1118万元的江心汽渡孩溪码头迁建工程顺利竣工并正式通航。新码头距江路原址下游1.8公里处,同时可停靠两艘36米宽的渡船。

张斌 刘玉兵 摄影报道

首家广东靓汤养生馆 引领镇江火锅新概念

# 旺角猪肚鸡 [冬季养胃专家]

猪肚煲鸡,又叫凤凰投胎

是一道广东传统养胃靓汤,经香港四大名厨之一戴龙先生精心研制,精选农家走地鸡、上等的胡椒,以及由骨头与十多种名贵药材,三更老火精心熬制出一道营养、味美、健康、养胃的美味佳肴。

地址:中山东路239号(国际饭店旁) 电话:85027977  
营业时间:午市11时-14时 晚市17时-次日凌晨2时

喝汤再涮菜 一煲有四味

- 第1味 浓香 先喝第一道原汁原味的胡椒猪肚鸡汤
- 第2味 甘香 涮养生野生菌菇如黑虎掌、虫草花
- 第3味 清香 涮雪花牛肉、海鲜、丸子
- 第4味 甜香 涮绿色蔬菜,汤水显得清香味甜

开业酬宾 胡椒猪肚鸡 68元/煲 (即日起至12月22日)